Classe de 1 — 08 La fonction exponentielle — 01 Une fonction égale a sa dérivée

Enoncés
Exercice 1

Reconnaitre chaque fonction a partir de sa courbe représentative.

a] b] c] d]

Exercice 2

Calculer les fonctions dérivées des fonctions suivantes définies et dérivables sur R:

a]  f(x) = exp(x) —x + exp(2) d] f(x) = (2x + 1) exp(x)
bl f1x) = exp(sx + 1) el fix)= %

cl  f(x) =v10 - Sexp(2x) fl flx) = (4 - x)exp(-6)
Exercice 3

1. Résoudre les équations suivantes :

a] exp(-5x)=1 c] exp(x—4)=exp(-1)
b] exp(2x)=0 d] exp(3x)—exp(5x+4)=0

2. Résoudre les inéquations suivantes :

a] exp(-x) =0 c] exp(5x-2)<1
b] exp(3x) > exp(2) d] exp(-2x) + exp(1) <0
Exercice 4

On consideére la fonction f définie sur Rpar f(x) = x — exp(-2x) + 1 de courbe représentative (C).

1. Déterminer I'équation de la droite (T) tangente a la courbe représentative de f au point d'abscisse 0.
A I'aide de la calculatrice, conjecturer la position de (T) par rapport a la courbe (C).
3. Soit g(x) définie sur Rpar g(x) = 2x + exp(-2x) — 1.

a] Etudier les variations de g sur Ret préciser ses extremums éventuels.

b] Démontrer la conjecture de la question 2.
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Classe de 1 — 08 La fonction exponentielle — 01 Une fonction égale a sa dérivée

Corrigés
Exercice 1
a] x+~— -exp(x) b] x+— exp(x)+1 c] x+— exp(-x) d] x+~ exp(x+1)
Exercice 2
a] f(x) = exp(x) — x + exp(2) d] f(x) = (2x + 1) exp(x)
f'(x) = exp(x) - 1 f'(x) = (2x + 3) exp(x)
b] f(x)=exp(5x+ 1) e] flx)= %
fix) = Sexp(5x+1) (5x-6)exp(x)-15
_ fix)= 2
¢l f(x) = V10— 5exp(2x) (5x-1)
J) == 10exp(2x) fl 0 = (4~ x)exp(-6x
f'(x) = 2(3x*> — x — 12)exp(-6x)
Exercice 3
1. a] exp(-5x)=1 c] exp(x—4)=exp(-1)
s ={0} s={3}
b] exp(2x)=0 d] exp(3x)—exp(5x+4)=0
S=0 S={-2}
2. a] exp(-x) =0 c] exp(5x—-2) <1
s=R 2
S=]—w;§]
b] exp(3x) > exp(2)
S=] §;+w [ d] exp(-2x) + exp(1) <0
3 S=0
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Exercice 4

1. flx)=x—exp(-2x) + 1.
La fonction f est dérivable sur R et I'on a f'(x) = 1 + 2exp(-2x).

Onaf(0)=0etf'(0)=3
L'équation de la droite (7) tangente a la courbe représentative de f au point d'abscisse 0 est :

(M:  y=f(0)x-0)+£0)
y=3x

2. |l semble que la droite (T) soit toujours au-dessus de (C).

3. a] g(x)=2x+exp(-2x)—1
La fonction g est dérivable sur R et I'on a g'(x) = 2 — 2exp(-2x).

Cherchons les valeurs de x pour lesquelles :
g'x)>0
2 —2exp(-2x) >0
1> exp(-2x)
exp(0) > exp(-2x) or exponentielle est strictement croissante sur R
0>-2x
x>0
Par conséquent, g' est positive sur [0 ; +oo[ et négative sur ]-o= ; 0].

D'ou le tableau : X | -oo 0 400

g'(x) - 0 +

g(x \ 0 /

La fonction g atteint un minimum en 0 qui vaut 0.

b] Ladroite (7) est au-dessus de (C) pour tout réel x tel que :
3x =f(x)
3x 2x—exp(-2x) + 1
2x + exp(-2x) —1 =0
g(x) =0
Comme la fonction g est positive sur R alors la droite (T) est toujours au-dessus de (C).
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